

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.320

Viernes 31 de Mayo de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

LA GUERRA, SEGUN LAS NOTICIAS DE HOY

Los destacamentos desperdigados y cercados resisten todavía

(Comunicado del alto mando alemán)

Continúa el ataque contra los restos del Cuerpo expedicionario británico. La masa de las Divisiones que operan en Artois y en Flandes han quedado libres para nuevas operaciones

Informe francés: Importantes elementos del general Prioux han llegado al interior del campo de Dunquerque

VISITA A UNA DIVISION FRANCESA

Londres, 31 (2 t.).—El corresponsal de Reuter ha visitado en la zona de combate a una División motorizada francesa, que lleva quince días de lucha, durante los cuales los carros franceses y los alemanes han tenido repetidos encuentros. Esta División ha detenido el avance alemán al Sur de Sedán y dos semanas después ha sostenido combates encarnizados.—Efe.

EL EJERCITO DEL GENERAL PRIOUX

París, 31 (2 t.).—Semioficialmente se anuncia que importantes elementos del Ejército del general Prioux han llegado al interior del campo atrincherado de Dunquerque, después de sostener fuertes combates contra los elementos enemigos. Otras unidades luchan por abrirse paso hacia la misma ciudad.—Efe.

LA SUERTE DEL GENERAL PRIOUX

París, 31 (2 t.).—La suerte del general Prioux que ha dirigido las operaciones de retaguardia en el sector de Dunquerque, es incierta. Oficialmente no se confirma ni desmiente que haya sido hecho prisionero. Gran parte de sus fuerzas han franqueado la línea de los montes y han establecido contacto con las tropas francesas

AUXILIO SOCIAL

Ensancha su inagotable campo de acción

El último Decreto del Caudillo, poniendo bajo el protectorado del Estado y señalando el nuevo y vasto cometido de Auxilio Social, convierte a esta magnífica Institución en una obra nacional de extensísimas proporciones humanitarias, consolidando su funcionamiento sobre firmes y sólidas raíces, estableciendo, en fórmula perfecta, la unión del Estado y el partido nacionalindustrial y amando la función rectora del Estado con la realización, cálida y entusiasta, puesta en manos del Movimiento.

Es deber, por tanto, de todos los españoles contribuir con su aportación generosa al desarrollo máximo y a la auténtica eficacia de esta obra nacional, que entra por disposición del Caudillo en un período fecundo y vigoroso al emprender la protección a la maternidad e infancia, y al crear establecimientos donde se atiendan a la subsistencia y formación educativa de los huérfanos necesitados, además de prestar a los niños en general, los cuidados que conducen a facilitarles un desenvolvimiento físico y moral, con lo que seguirá realizando, de un modo permanente, la idea de justicia y humanitarios servicios por cuyo mandato nació a la vida de España.

JEFATURA DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Suministro de aceite, arroz, azúcar y jabón

A partir de mañana sábado, día 1.º de Junio, se llevará a cabo un suministro de aceite, arroz y azúcar al vecindario de la capital, a razón de medio litro de aceite, medio kilo de arroz y ciento veinticinco gramos de azúcar por persona, previo corte del cupón número VEINTE de la hoja de racionamiento de «Ultramarcos» y al precio que se indica:

Aceite	3,70 ptas. litro
Arroz	1,30 ptas. kilogramo
Azúcar	2,30 ptas. kilogramo

Igualmente se hará un reparto de jabón común a razón de 250 gramos por persona y al precio de 3,30 pesetas kilogramo, haciéndose saber que las cartillas con número impar de personas recibirán en menos 250 gramos de dicho artículo, de los que serán compensadas en el próximo reparto.

MIL KILOGRAMOS DE TOCINO INTERVENIDO

En la noche de anteaer la Inspección de esta Jefatura realizó un importante servicio al comprobar que en el pueblo de Bernúy de Porreros se realizaban ventas clandestinas de tocino a precios abusivos.

Con este motivo se han intervenido unos mil kilogramos del citado producto y ha sido puesto a disposición de la autoridad militar el industrial de aquella localidad Cirilo Olmés.

En relación con este servicio se ha efectuado igualmente la detención de Emilio Higuera de Lucas, de Tabanera del Monte, quien se dedicaba a este ilícito comercio, siendo sorprendido el mismo día transportando clandestinamente un cargamento de 450 kilogramos, que ha quedado intervenido.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 31 (2 t.).—Parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán, comunicado por el Cuartel general del Führer en el frente:

Mientras el grueso del Ejército francés en el Noroeste de Francia está en dispersión o ha caído prisionero, los destacamentos desperdigados y cercados resisten todavía en ciertos sectores. Esta resistencia será rota muy pronto. Continúa el ataque contra los restos del Cuerpo expedicionario británico que quedan en la bolsa de las tierras bajas por las inundaciones que sólo tiene algunos kilómetros de anchura y está protegida por las inundaciones de los canales del litoral entre Furnes y Bergues y al Oeste de Dunquerque. El enemigo resiste aún fuertemente para tratar de salvar la mayor cantidad posible de soldados en los barcos aunque tenga que abandonar su material. Las fuerzas inglesas cercadas en los alrededores de Cassel, intentaron atravesar hacia el Norte, pero fueron dispersadas por nuestras tropas. La masa de las divisiones alemanas que operan en Artois y en Flandes, han quedado libres para nuevas operaciones. El número de prisioneros y el botín capturado no ha podido calcularse todavía, ni aproximadamente. La actividad de la aviación fué muy limitada durante la jornada de ayer a causa del mal tiempo. Sin embargo, las instalaciones marítimas del puerto de Dunquerque fueron atacadas otra vez por nuestros aparatos de bombardeo.

La Marina de guerra alemana se ha establecido para la defensa del litoral a todo lo largo de las costas holandesas y belgas que están en nuestro poder. También se ha organizado la defensa antiaérea en el territorio francés ocupado. Una de nuestras lanchas torpederas rápidas logró hundir a un torpedero enemigo ante la costa belga.

Anoche, la aviación británica atacó de nuevo objetivos no militares en la Alemania septentrional. Las bombas enemigas no causaron daños de im-

que se defienden en Dunquerque. El embarque de heridos y elementos no indispensables continúa en este puerto bajo la protección de las inundaciones y de las fuerzas aeronavales aliadas.—Efe.

DESMENTIDA FRANCESA

París, 31 (2 t.).—La Agencia Havas se considera autorizada para desmentir categóricamente todas las informaciones que han circulado estos días acerca del ex generalísimo Gamelin y del general Gorat. Según estas informaciones, el primero se había suicidado y el segundo había sido fusilado.—Efe.

SITUACION GRAVE DE LOS ALIADOS

Roma, 31 (2 t.).—Los diarios italianos subrayan la gran batalla aeronaval librada ayer ante los puertos de Dunquerque y Ostende, y declaran que esta nueva derrota aliada señala el final de la lucha en Flandes.

«Il Messaggero» dice que la catástrofe de los Ejércitos franco-británicos, la rendición del Ejército belga, la amenaza cada vez más cierta contra el territorio inglés y la demostración de la inutilidad de la supremacía marítima de Inglaterra, colocan a los aliados en una situación de las más graves.—Efe.

portancia en ninguna parte. En el Holstein meridional fué derribado un avión enemigo por un cazador nocturno alemán. En la región Norte de Francia los franceses perdieron tres aparatos de combate, y ante Stavan-ger, en Noruega, fué derribado un avión inglés en combate aéreo. No han regresado a sus bases dos aparatos alemanes.—Efe.

COMUNICADO FRANCES

París, 31 (2 t.).—Comunicado de la mañana: En el Norte continúan desarrollándose las operaciones con la misma intensidad alrededor del campo atrincherado de Dunquerque. En el Sur del Somme, algunas acciones locales de la Infantería de uno y otro bando belligerante. Entre el Aisne y el Mosca, duelos de artillería bastante violento. Entre el Mosca y el Mosela fué rechazado un golpe de mano enemigo.—Efe.

COMUNICADO INGLES

Londres, 31 (2 t.).—El Ministerio del Aire comunica que el miércoles y ayer el esfuerzo principal de la aviación británica, se ejerció sobre los flancos de los ejércitos aliados en Flandes. En grandes acciones se logró que las formaciones de aviones enemigos se dispersaran. Los últimos informes demuestran que en una sola jornada setenta y siete aparatos enemigos por lo menos han sido destruidos. Las operaciones continuaron durante toda la jornada y todos los aparatos regresaron a su base. Durante la noche la aviación realizó bombardeos y reconocimientos en la zona de batalla. Dos aviones enemigos han sido derribados y otros dos dañados. Diez de nuestros aparatos faltan. El lunes, en la región de Sedán, fueron atacados numerosos aeródromos enemigos, bombardeando con éxito los depósitos de abastecimiento y un tren. Hemos derribado nueve bombarderos y un caza sin pérdidas nuestras.

En Narvik, del 27 al 28 han sido derribados tres aparatos enemigos.—Efe.

LA SITUACION DEL EJERCITO FRANCES

París, 31 (2 t.).—La Prensa de esta mañana se ocupa de la situación del Ejército del Norte y la examina con profunda emoción. Los comentaristas militares precisan que, a medida que pasan las horas, aquella situación es menos precaria. «L'Époque» dice que no es cierto que los aliados huyan hacia el mar desordenadamente. La situación del Ejército es grave, pero tiende a mejorar.—Efe.

EL TRABAJO EN INGLATERRA

Londres, 31 (2 t.).—El presidente de la Cámara de Comercio de la región de Leicester ha declarado que

este año no se concederá el permiso tradicional el primer lunes del mes de Agosto. El Gobierno ha dirigido un comunicado a los funcionarios fijando el máximo de horas de trabajos en cuarenta y ocho e invitando a los de algunas administraciones para que se esfuerzen en alcanzar las cincuenta y cuatro horas de trabajo.—Efe.

«LOS ALIADOS DEBEN RESISTIR Y ATACAR»

Londres, 31 (2 t.).—El «Times» dice que los aliados deben resistir los ataques enemigos y atacar duramente. Refiriéndose a la guerra submarina, dice que Alemania acumuló durante los dos últimos meses un gran número de submarinos con el fin de reanudar la guerra submarina.—Efe.

DECLARACIONES INGLESAS

Se consideran posibles los desembarcos alemanes

Y ello sin ser advertidos

Invitación para proceder a evacuar a los niños

Londres, 31 (2 t.).—El ministro de Sanidad ha declarado por radio que es posible que la guerra sea transplantada a Inglaterra, por lo que ha invitado a los padres a que inscriban a sus hijos para la evacuación. En la semana próxima comenzará la evacuación de niños, lo que facilitará la protección de la población no evacuada. El domingo serán evacuados los niños ya inscritos a las costas Este y Suroeste.—Efe.

¿LA GUERRA A INGLATERRA?

Londres, 31 (2 t.).—El vicealmirante sir Sommerville ha declarado por radio que es posible que los alemanes desembarquen en Inglaterra sin ser advertidos y que, en consecuencia, es preciso que Inglaterra se prepare contra ellos. Se puede estar seguro—dijo—que tales desembarcos serán inmediatamente contestados. Efe.

ZARPA EL «WASHINGTON»

Nueva York, 31 (2 t.).—El trasatlántico norteamericano «Washington» ha zarpado con setenta y siete pasajeros, de los cuales veintidós son norteamericanos. También lleva cargamento sanitario con destino a Burdeos. El buque recogerá quinientos ciudadanos norteamericanos de diversos países.—Efe.

LA PROTECCION

A la viuda del trabajador por el Subsidio familiar se hará efectiva previa solicitud de la interesada.

Reclamala de la Delegación provincial de Subsidios familiares.

EFEMERIDES 31 de Mayo de 1348:

Muere Laura de Noves, la musa de Petrarca

El caso de la musa humana inspiradora de poetas geniales, se repite con frecuencia en los anales literarios. Además, la mayor parte de las veces el amor inspirado por esas musas encarnadas es un amor platónico, con diaphanidad de la más limpia pureza. La pasión que inspira a Petrarca la hija de Auduberto de Noves, cuando en un lunes santo, a las tres de la mañana, se le aparece por primera vez a nuestro poeta en una iglesia de Avignon, no puede estar más exento de pureza por una y otra parte. Laura, casada con Hugo de Sade, joven patricio francés, y fiel a sus deberes de esposa y madre, que prohíbe firmemente a Petrarca hasta la esperanza de ser correspondido; Petrarca, encerrando su melancolía en Valclusa y respetando la virtud del hermoso objeto de su admiración; son realmente ambos personajes igualmente ejemplares. Pero no por eso aquel amor de Petrarca hacia su ninfa idolatrada deja de ser fecundo. La noble figura de la amada se revela en la mayor parte de la producción poética de Petrarca, amante y sometido y desgraciado que debía consolarse cantando su tedio y su «amiga». Sobre todo, los «Sonetos y canciones» unen con fama inseparable los nombres de Petrarca y de Laura. Esta inspiración amorosa debió asimismo contagiarse al Senado romano, el cual el 23 de Agosto de 1348 le escribe a Valclusa instándole para que vaya a coronarse en el Capitolio. La ceremonia de la simbólica investidura se realizó el día de Pascua de 1341. El Capitolio se vio lleno de una brillante concurrencia, que esperaba ansiosa el momento de saludar con aplausos y aclamaciones al poeta. Subió éste precedido de doce jóvenes, pertenecientes a las familias más ilustres de Roma, que recitaban sus versos, y acompañado de los principales ciudadanos. Después de una breve arenga, el senador Orso le ciñó la corona y el poeta recitó un soneto celebrando a los héroes de la antigua Roma, cuyo puesto ocupaba. Del Capitolio pasó a la iglesia de San Pedro, entre mil vítores de júbilo, de una multitud que apenas le dejaba libre el tránsito, y luego que hubo llegado al templo, depositó sobre el altar su corona.

Todas estas glorias, sin embargo, no bastaban a esfumar el pensamiento de la dama idolatrada; y ni los honores otorgados por los príncipes, ni las mismas distinciones que los pontífices le dispensaban, podían hacer olvidar a Laura en la mente del poeta, quien retornó a su retiro de Valclusa. No tardaría mucho tiempo en producirse la máxima desilusión. Un golpe inesperado, funestísimo, viene a desgarrar el herido pecho de Petrarca: Laura de Noves, la idolatrada Laura es arrebatada por la peste de 1348. Fué el 6 de Abril; en igual día mes y hora en que el famoso autor de «Canzoniere» la había visto por vez primera. Imposible pintar la amargura que experimentó el poeta con esta nueva. Sin embargo, su cristiana resignación le promete poder reunirse con ella en el futuro, y entonces es cuando escribió aquellos versos:

«O aspettata in ciel...»

invocación que parece escrita con lágrimas, no menos que en su ejemplar de Virgilio.

Durante toda su vida había respetado el gran poeta la virtud del hermoso objeto de su admiración, pero, después de su muerte parece que el pensamiento encantador de la amada le domina aún con mayor fuerza; llora a su amiga, sus cánticos tienen un acento planátero, penetrante y solemne. Los ojos de Laura te siguen a todas partes. Sin recuerdo permanente en él mientras le queda un hábito de vida.

El embajador de Portugal

Ha regresado en avión a Madrid
Madrid, 31 (2 t.).—Esta mañana llegó al aeródromo de Barajas, en avión, procedente de Lisboa, el embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira.—Logos.

DISPOSICIONES OFICIALES

La situación de los excombatientes

Una Orden para normalizarla definitivamente

Madrid, 31 (2 t.).—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del ministerio de Trabajo disponiendo, para normalizar definitivamente la situación de los ex combatientes del Ejército nacional, facilitando su colocación, que los patronos de toda clase de industrias o servicios remitan en el plazo de un mes, a partir de hoy, a las Comisiones provinciales del Servicio de Reincorporación de los combatientes al trabajo, una relación de las vacantes que existan en las plantillas de su personal o que estén cubiertas interinamente, a fin de que se provean por concurso de conformidad con lo dispuesto en el Decreto de 25 de Agosto de 1939.—Logos.

La fiesta del Sagrado Corazón en Madrid

Toda la ciudad ha aparecido esta mañana engalanada

Madrid, 31 (2 t.).—Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, toda la ciudad ha aparecido desde primera hora engalanada con colgaduras de los colores nacionales y pontificios. Los edificios públicos y particulares también ostentaban banderas nacionales y del Movimiento. No hubo clases en los Centros docentes. En todos los templos hubo cultos extraordinarios, siendo innumerables las comunicaciones que se distribuyeron. En el Cerro de los Angeles, donde ayer empezaron unos cultos solemnes delante de las ruinas del monumento al Sagrado Corazón, hubo durante toda la mañana misas, y a las diez una solemne, asistiendo muchos millares de fieles, procedentes de la provincia y de otras de Castilla la Nueva. También se repartieron multitud de comuniones. Por la tarde se celebraron también cultos solemnes. Todos los actos revistieron gran fervor.—Logos.

El hundimiento del «Golworm»

Ciento siete hombres dados por muertos

Londres, 31 (2 t.).—Se anuncia hoy, oficialmente, que, a consecuencia del hundimiento del destructor «Golworm» en las primeras operaciones de Noruega el 8 de Abril, el comandante, seis oficiales y ciento cinco marineros son dados por muertos. Un oficial y treinta y nueve marineros fueron hechos prisioneros por los alemanes.—Efe.

La producción carbonera

Londres, 31 (2 t.).—Han sido tomadas rápidamente decisiones para intensificar la producción carbonera en el país de Gales con el fin de compensar la falta de las minas de carbón del Norte de Francia, en posesión de los alemanes.—Efe.

Del Gobierno civil

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes: Señor alcalde y concejal de San Cristóbal de Cuéllar; doña María de la Paz Rojero, de Segovia; Comisión gestora del Ayuntamiento de Gallejos; don Saturnino García, de Coca; señor inspector de Sanidad; don Mariano García, de Segovia; y don Javier Cabello, de Segovia.

LOS BARCOS TORPEDEADOS ANTE LA COSTA GALLEGA

SE HA SALVADO TODA LA TRIPULACION DEL "URUGUAY"

Las relaciones anglo-italianas

Han tomado un giro desfavorable

El corresponsal de la Agencia Logos en Londres, comunica:

"Londres, 30.—Según los círculos italianos generalmente bien informados, las relaciones anglo-italianas han tomado repentinamente un giro desfavorable. Se dice que Mussolini ha puesto el veto al acuerdo según el cual Inglaterra renunciaría al bloqueo contra Italia a cambio de que Italia diera garantías de no reexportar las mercancías a Alemania.

Se cree generalmente que Italia entrará en la guerra antes del fin de la próxima semana."

La cosecha de la patata temprana

El mercado nacional estará suficientemente abastecido

Valencia, 30.—La cosecha de patata temprana ha comenzado a distribirse entre las distintas provincias para su respectivo abastecimiento. Por los cálculos efectuados se llega a la conclusión de que queda suficientemente abastecido el mercado nacional hasta la nueva cosecha, cuya recolección empezará en Octubre.

Cómo se comportaron los tripulantes de un submarino alemán

La Coruña, 30.—Llegaron esta tarde diez tripulantes del balandro francés «Julien», que se dedicaba a la pesca de langosta y fué hundido a setenta millas del cabo Finisterre, por un submarino, el día 20, a las cuatro y media de la tarde. Cuentan los tripulantes que, en el momento de emerger el submarino, les disparó un cañonazo, y una vez que toda la tripulación estuvo en salvo se acercaron y lanzaron viveres. Momentos más tarde el submarino se sumergió. Más tarde volvió a emerger y dió a los tripulantes del balandro francés la dirección que habían de seguir para ganar la costa. Los señalaron que fueran siempre de espaldas al Sur y que a setenta millas hallarían la costa. Efectivamente, a esta distancia encontraron Finisterre al día siguiente. El Consulado francés se hizo cargo de dichos tripulantes, que serán pasaportados a Francia mañana.

La Coruña.—Han continuado durante todo el día los trabajos para buscar la lancha con catorce naufragos del vapor «Uruguay», hundido por torpedeamiento a las veinte horas del día 27 del actual, cuando desde Buenos Aires se dirigía a Limerick, en el Estado libre de Irlanda.

De La Coruña salieron la lancha guardapesca «V-11» y el vapor de pesca «Primo», de la matrícula de Bouzas. También salió de Corcubión la lancha guardapesca «V-10», y de El Ferrol el guardacosta «Uas-Martín», que ayer había iniciado los trabajos para buscar a los catorce tripulantes.

A última hora se supo en La Coruña que la casa armadora del buque hundido, que es la Compañía argentina de Navegación Mihanovich, tenía noticias de que habían aparecido los catorce tripulantes sanos y salvos, pero no se puntualizaba el lugar donde fueron hallados.—Logos.

INHUMACION DE LOS CADAVERES DE DIEZ MARINOS

Vigo, 30.—El casco del cisterna inglés «Telena», remolcado por el «Moncho» y dos pesqueros hasta la entrada de la ría, ha permanecido ardiendo toda la noche. Esta tarde, sofocado ya el fuego, ha sido traído al puerto. Numerosos supervivientes ingleses y chinos, tripulantes del petrolero, y algunos de los del mercante francés «Marie Jose», se encuentran en Vigo. En los cementerios de Vigo, Marín, El Grove, Santa Eugenia y Riveira han sido inhumados los cadáveres de los diez marineros muertos. Los desaparecidos son cinco del «Marie Jose» y diez del «Telena». El total de heridos es de 22 y el de ilesos de 40.

EL FINAL DE LA BATALLA DE FLANDES

Ha sido hecho prisionero el general Prioux

Era comandante jefe del primer Ejército francés. También han sido hechos prisioneros numerosos altos oficiales

HAVAS: El número de barcos aliados perdidos es insignificante

LOS SOLDADOS INGLESES QUE HAN REGRESADO A INGLATERRA

Londres, 30.—Numerosos soldados de los ejércitos aliados del Noroeste han desembarcado hoy en un puerto de la costa Sureste de Inglaterra, desde donde fueron trasladados al interior. Al parecer, se trata de varios miles. Algunos tenían aspecto de estar heridos y casi todos llevaban barba de muchos días. Muchos hombres parecían extenuados y se durmieron, quizá por primera vez en varios días, tan pronto como se acomodaron en el tren. Otros, por el contrario, se asomaban a las ventanillas y contaban a los que les despedían las terribles jornadas que acaban de pasar en el frente bajo incasantes bombardeos de la aviación alemana.—Efe.

REFERENCIA FRANCESA SOBRE EL ATAQUE AEREO ALEMAN A LA FLOTA ALIADA

París, 30.—Según comunica Havas, las tropas franco-británicas han contenido en varios puntos de Flandes y especialmente en todo el frente del Yser, el empuje alemán. En dirección al campo atrincherado de Dunquerque se desarrollan duros combates. Las inundaciones extendidas a lo ancho de los frentes Suoeste y Noreste de dicho campo atrincherado se hacen ahora muy eficaces. Los ataques aéreos, en los que interviene eficaz y brillantemente la aviación británica, son constantes. No se poseen cifras oficiales de las pérdidas aéreas alemanas en el curso de una sola jornada, pero puede afirmarse que pasan de los cincuenta aparatos y se aproximan al centenar. El Almirantazgo francés declara que el número de buques franceses e ingleses alcanzados por la aviación alemana es insignificante.—Efe.

PERDIDAS COMUNICADAS POR EL ALMIRANTAZGO

Londres, 30.—El Almirantazgo anuncia la pérdida de los destructores «Grafton», «Renade» y «Wakeful», así como la de varios pequeños barcos auxiliares.—Efe.



CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA MARGARITA MIGUEL

Viuda de Ochoa
Que falleció el 1.º de Junio de 1936
R. I. P.

Su hermana doña María Angel Miguel, viuda de Amillo; hermana política, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se recen mañana, día primero, en la iglesia parroquial de San Martín, de ocho y media a diez y media; la que se diga en la parroquia de La Lastrilla; así como las que se celebren todos los meses, el día primero, a las nueve, en dichas iglesias, y el culto de mañana, a las siete de la tarde, en la iglesia del Corpus, se aplicarán en sufragio del alma de la finada.

EL CANAL DE LA MANCHA, «CEMENTERIO DE BARCOS»

Berlín, 30.—Un periódico alemán dice que el Canal de la Mancha se parece a un inmenso cementerio de barcos destruidos. Por todas partes se ven cascos sobre los bancos de arena, y bajo las aguas se asoman las superestructuras de los navíos hundidos. Otros flotan sin dirección a merced de las olas.—Efe.

CAPTURA DEL GENERAL PRIOUX Y NUMEROSOS ALTOS OFICIALES FRANCESES

Berlín, 30.—Según comunica la D. N. B. "ha sido hecho prisionero en la jornada última, el general Prioux, comandante jefe del primer Ejército francés, así como numerosos altos oficiales franceses. El general y los oficiales fueron capturados cerca de Steen Veerde, al Este de Cassel (Flandes francés).

El general Prioux tiene sesenta y un años y está considerado como uno de los jefes franceses más capacitados. Durante la Gran Guerra fué oficial del Estado Mayor general. Terminada la guerra pasó al mando de las tropas coloniales y durante cierto tiempo fué jefe de la Misión militar francesa en Varsovia. Al comenzar la guerra actual fué encargado del mando del primer Ejército francés. Al ocurrir el desastre de este

¿QUÉ PASA EN ESTE MOMENTO?

Ejército, su general cayó en las manos de los alemanes. Como ha sido ya anunciado, no se puede dar aún una cifra exacta del gran número de prisioneros hecho por los alemanes.—Efe.

2.638 AVIONES ALIADOS ABATIDOS

Berlín.—Las pérdidas de la aviación de las potencias occidentales según las informaciones facilitadas por el Alto Mando se elevan, a partir del 11 de Mayo hasta hoy día 30, a 2.638 aparatos. Las pérdidas alemanas en el mismo período suman 375 aviones.—Efe.

¿QUESOS Y BESOS...?

Sí. Es la película más bonita de STAN LAUREL Y OLIVER ARDY

Conminación alemana a Francia

En relación con el trato dado a los aviadores y paracaidistas

Berlín, 30.—Por conducto del Gobierno sueco, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich ha comunicado al Gobierno francés la siguiente nota: «En estos últimos tiempos han llegado al Gobierno alemán, en número cada vez mayor, informaciones que ponen de manifiesto que los aviadores y paracaidistas alemanes son objeto de un trato en franca contradicción, tanto con las reglas del Derecho internacional y de los Convenios vigentes, como con las más elementales leyes humanitarias. Un ejemplo particularmente característico de esto es el caso del coronel Lackner, coronel de Aviación, que fué hecho prisionero pasajeramente por las fuerzas francesas. Resulta de un informe subsidiario a su liberación, y publicado ya por la Prensa, que este oficial, al saltar en paracaídas después de haberse incendiado su aparato de caza, fué atacado por un nutrido fuego de



Esas dos líquidas perlas que se deslizan tranquilas por tus radiantes pupilas convidándome a beberlas: esa lujosa pulsera que ostenta tu linda mano, ese collar soberano, adorno de tu pechera, donde tu corazón arde, ¡no es verdad, linda hechicera que fué adquirido en LA SALVE!

¡LA SALVE! No hay en Segovia ni en el mundo joyería, para halagar a la novia donde vendan pederería de los matices más finos, objetos cast divinos, que una reina enviaria

No deje de visitar esta casa donde hallará el mejor surtido en joyería y objetos para regalos

Joyería La Salve
Isabel la Católica, 9. SEGOVIA

Un arma superdestructora

Ogden (Utah, EE. UU.), 30.—El capitán Harold Webbe, que durante la pasada guerra sirvió en el Cuerpo expedicionario norteamericano en Francia, ha llegado hoy a esta ciudad, procedente de California, y ha anunciado que se dirige a Washington para ofrecer a la Comisión franco-británica de compras una nueva arma de su invención que, según él, produce efectos tan destructores que los aliados se negarán, quizá, a aceptarla.

En una entrevista con los periodistas, Webbe declaró, entre otras cosas: "Naturalmente, no pienso explicar en qué consiste esta nueva arma; pero si diré que, con ella, se puede disparar desde Inglaterra sobre Alemania y desde el Norte de Africa sobre Italia. Disparada por un acorazado—añadió—, arrasaría una ciudad entera de un solo golpe. Su funcionamiento ha sido ya probado, y su potencia, comprobada."—Efe.

¿QUESOS Y BESOS...?

El programa más cómico de la temporada. Película apta para menores de catorce años

La llanura flamenca

Parece un cementerio de cañones y vehículos automóviles

Cerca de cuatro mil aviones participan en este epílogo de la batalla

Roma, 30.—El enviado de la Agencia Stéfani comunica desde cierta localidad sobre el Rhin que la gran batalla del Norte ha adquirido una intensidad espantosa. Desde esta mañana los franceses se repliegan sobre Dunquerque, abandonando todo el material pesado y viveres. La vasta llanura flamenca parece un cementerio de cañones y vehículos automóviles.

El espectáculo más terrible tiene lugar alrededor de Dunquerque, donde varias divisiones en pleno desorden esperan embarcar bajo los bombardeos alemanes. Cerca de cuatro mil aviones británicos y alemanes toman parte en este dramático epílogo de la batalla.

Unos cien navíos de transporte protegidos por la flota y la aviación se acercan al litoral para embarcar a los hombres que en botes y canoas tratan de llegar hasta ellos, en desesperada tentativa de última hora para salvar parte del ejército aliado. Aun no es posible decir si el intento se logrará y en qué medida. Las embarcaciones antiumergibles alemanas y la aviación hundien gran número de navíos. La playa está sembrada de cadáveres. Las pérdidas son enormes.

atacado a tiros o muerto por las tropas francesas, tal y como ha anunciado ya públicamente el comandante jefe de la Aviación del Reich.—Efe.

Inauguración de la Gran Semana Augustea

Por el presidente de la Junta Política señor Serrano Súñer

Zaragoza, 30.—En el paraninfo de las Facultades de Medicina y Ciencias, se ha celebrado esta tarde la inauguración de la Gran Semana Augustea.

El acto fué presidido por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, a quien acompañaban el capitán general, Monasterio; gobernador civil, presidente de la Diputación provincial, alcalde de Zaragoza y un representante del embajador de Italia.

El salón se hallaba completamente lleno de público.

El ministro de la Gobernación pronunció breves palabras, para dar por iniciada la Gran Semana Augustea. A continuación una banda de música interpretó los himnos de España e Italia, que fueron escuchados por el público puesto en pie y brazo en alto.

El secretario del Colegio Augusteo, doctor Galindo, pronunció un breve discurso para explicar la significación de esta jornada conmemorativa del bilingüismo de Augusto, fundador de Zaragoza.

Seguidamente dió una conferencia el profesor de la Universidad de Roma, doctor Perretta, quien disertó sobre el tema «Augusto».

Al terminar la conferencia fueron interpretados los himnos de Italia y España.

El ministro de la Gobernación dió los gritos de «España, Una, Grande y Libre» y «Viva Italia!», que fueron contestados con gran entusiasmo.

JUICIO JAPONES

Las Indias neerlandesas

Tokio, 30 (2 t.).—El diario «Hochi Jhimbun» insiste hoy en un editorial sobre la cuestión de las Indias Neerlandesas, y escribe: «Inglaterra y los Estados Unidos no pueden desinteresarse de estas posesiones holandesas que les proporcionan grandes cantidades de materias primas indispensables para la guerra. Es de esperar, pues, que el Gobierno japonés tome amplias medidas para responder a acontecimientos imprevistos que podrían producirse en esta parte del Pacífico.»—Efe.

Después de la capitulación

Una declaración de Van Zeeland

París, 30 (6 t.).—Después de haber conferenciado con Pierlot y Spaak, a su llegada de los Estados Unidos, el ex presidente del Consejo belga, Van Zeeland se ha entrevistado hoy con Reynaud.

En una entrevista concedida a un periodista declaró: «No quiero perder mi esperanza en Bélgica. Nuestro Ejército se ha mostrado digno desde el primer día de guerra de su heroísmo y de su pasado. No creo que sus esfuerzos hayan sido vanos. No hay más vencido que el que se reconoce como tal. Lo que hace falta es que todas las energías de la nación que han escapado a la fuerza del enemigo se concentren y se vigoricen para ponerse al servicio de la causa común.»—Efe.

Dos cargamentos de trigo

Han llegado a Cádiz y El Ferrol. Cádiz, 30.—Con 10.000 toneladas de trigo para Cádiz y pueblos de la provincia, ha llegado al puerto el vapor «Afiha-Eiphnh». Han comenzado ya las operaciones de descarga y la salida de camiones de trigo para los pueblos.

El Ferrol del Caudillo, 30.—Con un importante cargamento de trigo ha llegado el vapor español «Castillo de Loncón».

EN FAVOR DE LOS ALIADOS

Boston, 30 (2 t.).—El profesor James Conant, presidente de la Universidad de Harvard ha pronunciado un discurso en el que pidió que los Estados Unidos conceda a los aliados toda la ayuda necesaria en armamentos y material, y exhortó a que se pida al Congreso que se constituya en sesión permanente para votar un cuerpo de leyes que permita ayudar a los aliados.—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES

El reingreso de brigadas, sargentos y cabos

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de brigada don Manuel Abriat Canto.

Otro por el que se nombra segundo jefe de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado, al general de brigada don Enrique Uzquiano Leonard.

Otro sobre el reingreso en el Ejército de los brigadas, sargentos y cabos que, habiendo sido licenciados con su reemplazo o a voluntad propia e incorporados a filas durante la guerra nacional, hayan sido recompensados individualmente con la Gran Cruz Laureada de San Fernando, con la Medalla Militar o con el ascenso al empleo superior por méritos de guerra.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Retiro espiritual

Se celebrará, como de costumbre, el retiro espiritual de la Juventud Femenina de Acción Católica en el convento de las Reparadoras, conforme al siguiente horario:

El sábado, a las ocho de la tarde, meditación y examen; el domingo, a las once y media, segunda meditación.

Joven de Acción Católica: para tí se dirige el retiro espiritual fuente de copiosas gracias y mercedes sobrenaturales y molde de corazones apostólicos.

Jesús te espera, no desoigas su voz ni las llamadas de su gracia.

La Unión Diocesana

¿Dónde...?

En el Teatro JUAN BRAVO

Señora, usted padece obcecación; si trata de reponer su organismo no me pida un vino quinado cualquiera que la cueste poco y sea malo. Pierda dinero. Lleve este, VINO MILAGROSO, y con menos botellas hará más.

EL SEÑOR

D. Pedro J. Azorero García

Maestro nacional de Boceguillas y corresponsal de EL ADELANTADO DE SEGOVIA
Que falleció en Boceguillas a los 38 años de edad
Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su afligida esposa doña Felisa Peña Arranz; hijos Florencia, Josefa, Santiago y María de los Dolores; su padre don Pedro; padres políticos don Pedro y doña Felisa,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se oficiará en la iglesia parroquial de Boceguillas el 1.º de Junio a las ocho de la mañana.

INFORME INGLÉS: DUNQUERQUE SIGUE RESISTIENDO CON EXITO

Las inundaciones hacen imposible el avance de las unidades motorizadas y de la infantería alemana. Angustiosa marcha del Ejército del general Prioux para alcanzar Dunquerque, cuya playa y dunas hormiguean de tropas

DUNQUERQUE SIGUE RESISTIENDO

Londres, 31 (5 t.)—La radio británica, en su resumen de la situación militar, anuncia esta mañana que Dunquerque sigue resistiendo con éxito y que los aliados son dueños del mar en esta región. Las inundaciones—añaden—han producido su efecto, y durante estas últimas horas millares de toneladas de agua se extienden por el país. La altura de las aguas oscila entre cuarenta y cinco centímetros y varios pies, y hacen imposible el avance de las unidades motorizadas y la infantería alemana. Las tropas franco-británicas disputan palmo a palmo el terreno al enemigo, y cada metro le cuesta a éste miles de muertos. Los buques de guerra aliados apoyan con su artillería las operaciones de las tropas de tierra, que se mantienen firmemente en sus posiciones. Cierta número de fuerzas aliadas ha embarcado en Dunquerque, y su moral, como la de los que ya han llegado a Inglaterra, es inmejorable.—Efe.

OPINION DE LOS CENTROS MILITARES FRANCESES

París, (6 t.)—En los centros militares franceses se sigue considerando como grave la situación de las tropas aliadas en Flandes y Artois, pero se subraya la fuerte resistencia que oponen al

EN BUENOS AIRES

Conferencia del Presidente Cantillo con el embajador alemán

Buenos Aires, 31 (2 t.)—El Presidente Ortiz ha celebrado una conferencia con el embajador de Alemania en presencia del canciller Cantillo. En la Cámara de diputados algunos de éstos criticaron la actuación del embajador alemán.—Efe.

La flota española

El Ferrol del Caudillo, 31.—Han fundado en el puerto, procedentes de Santander, los cruceros «Canarias», «Almirante Cervera» y «Navarra» y los destructores «Graviña», «Ulloa», «Iscar» y «Almirante Antequera». Un gran gentío presenció desde los muelles la entrada de los buques.—Logos.

El puerto de Lulea, libre de hielos

Estocolmo, 31 (5 t.)—El puerto de Lulea, punto de partida del mineral sueco durante el verano, está libre de hielos a partir de hoy y dos barcos mercantes han entrado ya para cargar hierro.—Efe.

Rogativas por Francia y por la victoria

París, 31 (5 t.)—Numerosas rogativas especiales por Francia y la victoria de los aliados se han celebrado en todas las diócesis metropolitanas durante la semana que acaba. En la Basílica del Sagrado Corazón, de París, hubo hoy un solemne triduo en el que ofició el ministro de Su Santidad y al que asistió una gran multitud.—Efe.

ESTA MAÑANA EN MADRID

El templo nacional de las Conferencias de San Vicente de Paul

Ha sido inaugurado y bendecido. Madrid, 31.—Esta mañana se ha verificado la inauguración y bendición del templo nacional de las Conferencias de San Vicente de Paul, situado en la calle de la Verónica. La iglesia ha sido construida en el lugar que ocupaba el salón de actos del antiguo edificio de las Conferencias. En el altar mayor, y bajo la inscripción «Yo soy la vida», figura un grupo escultórico en el que aparece San Vicente de Paul de rodillas, que ofrece a la Virgen el libro de los caídos, y ésta, a su vez, se lo ofrece a Jesús en la Eucaristía.

Teatro Cervantes

SABADO, 1
en las secciones de 7,45 y 10,45
DOMINGO, 2
4,30, 7,45 y 10,45
LUNES, 3
7,45 y 10,45
La Nueva Universal presenta a
DIANA DURBIN
EN
MENTIROSILLA
La deliciosa DIANA en una simpática, alegre y cautivadora historia de juventud
Es hablada en español y apta para menores de catorce años
NOTA.—A partir del 1.º de mes, esta empresa deja de dar función los martes, miércoles y viernes de cada semana

Navíos de todas clases cruzan el Canal para intentar el salvamento de las tropas

avance alemán las tropas de Dunquerque.

La situación en el frente del Somme se estima plenamente favorable para los aliados. Sin embargo, no se espera una nueva acción inminente en ninguna parte.—Efe.

POCO DESPUES DEL ALBA...

Londres, 31 (6 t.)—El enviado especial de la Agencia Reuter en un puerto del Sureste, comunica:

«Poco después del alba de hoy he visto entrar en el puerto a cierto número de navíos cuyos puentes estaban llenos de tropas aliadas que venían de Flandes. Ingleses, franceses y belgas llegan desde hace dos días a este puerto. Las tropas desembarcarán siempre a última hora de la mañana. Varios millares de soldados llegaron ayer sanos y salvos. Se espera que la mayor parte del Cuerpo expedicionario británico sea evacuado, aunque las dificultades y peligros crecen por momentos. Esta evacuación en masa es acción prodigiosa hecha posible gracias a la habilidad e intrepidez de nuestras Marinas de guerra y mercante y de la aviación aliada, y a la calma y disciplina de las mismas tropas. Repletos de soldados salieron ayer los trenes del puerto con dirección a los cuarteles del interior. Un soldado francés me dijo que él, junto con 22 camaradas, se encontraban en un barco francés que fué hundido por una mina magnética. El soldado era el único superviviente. Desde hace tres días las playas y

Berlín, 31 (7 t.)—Llegan noticias de la gran cantidad de barcos transportes, barcos ligeros, contratorpederos, pesqueros y veleros que cruzan el canal de la Mancha, en una agitación incesante, para intentar el salvamento de las tropas británicas acosadas contra el mar en la región de Flandes. Los aviones de bombardeo alemanes, acompañados en su labor por embarcaciones rápidas, tratan de impedir el reembarque y atacan duramente a las concentraciones de navíos y de tropas.—Efe.

PARA EL CASO DE QUE INGLATERRA QUEDE INCOMUNICADA

Londres, 31 (7 t.)—Sir William Deedes, oficial regional del ministerio de Información ha explicado hoy las medidas que se están adoptando para asegurar al país una información exacta en el caso de que queden cortadas las comunicaciones. Cada uno de los novecientos Consejos Municipales de la región de Londres están invitados a establecer Juntas de Información encargadas de diseminar informaciones dignas de crédito por medio de carteles o, en caso de urgencia, verbalmente. El ministerio de Información prevé ya servicios excepcionales de información para todo el país, en la eventualidad de estos temores.—Efe.

dunas de Dunquerque están llenas de tropas que hormiguean en espera de ser evacuadas. Con frecuencia son atacadas por los aviones enemigos. Los peligros han aumentado desde que la artillería alemana bombardea Dunquerque y sus alrededores. Todos los hombres que he interrogado confirman la repetición de estos ataques día y noche, haciendo el sueño casi imposible. Otros me han hablado de la enorme cantidad de carros y demás vehículos blindados que poseen los alemanes. Un joven artillero me hace el siguiente relato: Hemos empleado nuestras piezas como ametralladoras para defendernos de las fuerzas blindadas alemanas. En estas condiciones pudimos salir del rincón de Francia.

CRONICA DE LA HAVAS

París, 31 (5 t.)—La crónica militar de la Agencia Havas dice:

Las tropas aliadas siguen manteniéndose sólidamente, no sólo en el campo atrincherado de Dunquerque, casi completamente rodeado por las inundaciones, sino también al Oeste del canal de Yser, mientras que el ejército del general Prioux, marchando en dirección Sur-Norte continúa acercándose a la región. Ya algunos elementos importantes de este ejército han logrado ponerse a salvo después de franquear la línea de los «montes», que los alemanes, dueños de los cerros de Cassel, no cesan de atacar furiosamente, llevando sus primeros grupos de

A LA LINEA ALIADA EN LA COSTA DE FLANDES

La denominan los ingleses "Línea de Coruña"

Por la semejanza que hay entre la actual retirada y la que hicieron en España

Londres, 31 (7 t.)—Los círculos militares londinenses llaman a la línea que ocupan las fuerzas aliadas cerca de la costa de Flandes "línea de Coruña". Con este término se alude a la guerra de la Independencia española en 1808. Señalan que hay una gran semejanza entre la situación actual de Flandes y la de las fuerzas británicas mandadas por el general sir John Moore, cuando se vieron obligadas a retirarse. El general Moore halló la muerte en esta acción.—Efe.

En la capilla de los Reyes Católicos

Juramento de la Sección Femenina de Málaga. Granada, 31.—En la capilla de los Reyes Católicos se ha celebrado el juramento de la Sección Femenina de Falange de Málaga ante la tumba de los Monarcas, acto al que asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.—Logos.

ACERCA DE UN RUMOR FALSO

Relacionado con los artículos de vestir

DICE LA D. N. B.

La niebla favorece la fuga de los aliados

La última resistencia se ofrece en una región de unos diez kilómetros de profundidad

Berlín, 31 (7 t.)—Crónica de la Agencia D. N. B.: «Las tropas francesas cercadas en Flandes y en Artois han sido destruidas y otras apresadas. Sólo en algunos puntos de los bosques y en pocas localidades se encuentran algunos destacamentos franceses dispersos, que buscan un pequeño retraso a su suerte inevitable con una resistencia desesperada. Probablemente serán necesarios algunos días para que pueda verse de una manera exacta el número de prisioneros y el botín; resultados de esta vasta operación magníficamente concebida y ejecutada maravillosamente. Esta batalla constituye un hecho único en la Historia. El general Giraud, comandante jefe del noveno Ejército, fué hecho prisionero hace algunos días. Ahora ha compartido esta misma suerte el general Prioux, comandante jefe del primer Ejército. Sin anticipar el resultado definitivo, se puede, no obstante, decir desde ahora que no son éstos los únicos generales franceses que han sido apresados. La última resistencia se ejerce en el sector de Dunquerque, en una región de unos diez kilómetros de profundidad. Ya no se puede hablar de un pasillo que llega hasta el mar. Los soldados ingleses en derrota se aprovechan de las malas condiciones atmosféricas, que dificultan la intervención de los aviones. Una niebla intensa envuelve a los soldados fugitivos. Los alemanes se aproximan cada vez más al mar. No tardarán mucho en coger toda la frontera. Desde Abbeville hasta Alemania está en poder de los soldados del Reich. El dominio de esta región es de una importancia decisiva para el desenlace de la guerra. En estas operaciones de la costa intervienen tropas de artillería de Marina. Estas tropas hacen hoy totalmente imposible un desembarco del enemigo en estos lugares».—Efe.

LAS MEDIDAS CONTRA UNA POSIBLE INVASION EN INGLATERRA

Londres, 31 (7 t.)—Continuando la serie de medidas adoptadas en Inglaterra para hacer frente a una eventual invasión, el ministerio de Transportes ha ordenado la supresión en las carreteras de todas las señales que pueden ser útiles al enemigo.—Efe.

REUNION DEL PARLAMENTO BELGA

París, 31 (7 t.)—El Parlamento belga se ha reunido hoy en Limoges, en sesión oficiosa, para dar cuenta a los senadores y diputados de la acción emprendida por el Gobierno desde su instalación en Francia. A pesar de su carácter no oficial, la sesión se desarrolló en un ambiente de gran solemnidad. El presidente del Senado, Gillo, anunció que varias unidades del Ejército se han negado a obedecer el orden de capitulación dada por el Rey, y se han unido a las tropas aliadas que combaten en el Norte.—Efe.

La esposa del Caudillo en Teruel

Ha sido tributada a la distinguida dama un gran recibimiento. Teruel, 31.—Como se había anunciado, a las doce y media llegó la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco. Al límite de la provincia acudieron a recibirla el gobernador civil, don Antonio Reparaz y demás autoridades. En el paseo del Generalísimo aguardaban a la ilustre dama el Ayuntamiento en corporación, autoridades civiles, militares y eclesiásticas y un inmenso gentío. Al descender del coche la esposa del Caudillo, fué cumplimentada por todas las autoridades, trasladándose al lugar que ocupan las ruinas del Seminario, donde, en un altar levantado con la imagen del Corazón de Jesús, se celebró una misa en acción de gracias. Después del acto religioso, doña Carmen Polo impuso las medallas a numerosas herederas que durante el asedio de Teruel asistieron en los hospitales a los heridos y enfermos. A continuación, la comitiva, siempre seguida de numeroso público, se trasladó a la Cruz de los Caídos, donde la señora del Generalísimo depositó una hermosa corona de flores naturales. Más tarde, se trasladó al Gobierno civil, donde, después de la recepción, se retiró a descansar.—Logos.

fuerzas hasta el llamado monte de Los Gatos. A pesar de esta intensa presión enemiga, el segundo escalón del ejército de Prioux ha llegado a estas horas a la región montañosa a través de la cual trata de abrirse paso. El resto de estas tropas, que prosigue la lucha un poco a retaguardia, comprende aún a importantes elementos.

En el Somme no hubo ayer más que operaciones locales y pequeños contraataques alemanes.—Efe.

DICE LA REUTER

Londres, 31 (5 t.)—El redactor militar de la Agencia Reuter escribe:

Hay que hacer una distinción importante entre la infantería alemana que opera actualmente en Flandes, cuyos efectivos se calculan en 40 Divisiones, y las tropas motorizadas. El Ejército alemán es muy fuerte en Divisiones blindadas y motorizadas, pero el grueso de sus fuerzas consiste, sobre todo, en infantería organizada de un modo parecido a la de 1914. Ayer se hablaba de dos ataques principales, uno dirigido de Este a Oeste, hacia Nieuport y Furnes; otro desde el Sur, hacia Dunquerque, con el fin de apoderarse de la cadena de colinas de esta región. Parece que en estos dos ataques los combates han alcanzado ferocidad increíble. Los alemanes, que actúan en formaciones cerradas, sufrieron enormes pérdidas, y hay motivos para afirmar que el Alto Mando enemigo no esperaba la resistencia que ha encontrado, sino que creía una victoria fácil. Gracias a las inundaciones, el frente que rodea a Dunquerque se ha cerrado y las defensas aliadas tienen más probabilidades de consolidarse. La forma en que la aviación británica protege la retirada con barreras de bombas, ha causado la admiración

general, y el general Prioux que los alemanes han dado como prisionero, ha conseguido ya un renombre inmortal.

La situación subsiguiente a la capitulación belga fué desesperada, pero el general francés supo hacerla frente con un valor y una resolución inquebrantables. El hecho de que la mayor parte de sus fuerzas estén intactas y hayan llegado a Dunquerque, habla muy alto de sus cualidades de jefe y organizador.—Efe.

EN LONDRES SE OYE EL RUIDO DE LOS CAÑONAZOS

Estocolmo, 31 (6 t.)—Cuando sopla el viento Oeste—escribe el correspondiente en Londres del «Stockholms Tidningen»—se oye en la capital británica el ruido de los cañonazos de Flandes y el Norte de Francia. Añade que desde varios puntos de la costa del Sur de Inglaterra se ve perfectamente el resplandor de los incendios del otro lado del canal.—Efe.

ENTRE ALEMANIA Y GRECIA

Atenas, 31 (6 t.)—Las negociaciones económicas germano-griegas, encaminadas a conseguir un nuevo acuerdo de «clearing», han empezado en esta capital entre los representantes del Reich y el Gobierno de Atenas.—Efe.

En el Instituto de Isabel la Católica

Descubrimiento de un busto de la españolísima reina

Presidió el ministro de Educación Nacional

Madrid, 31 (6 t.)—En el paraninfo del Instituto de Isabel la Católica se ha verificado esta mañana el acto de descubrir un busto de Isabel la Católica y de bendecir una imagen de Nuestra Señora del Pilar que, para la capilla de dicho centro, han regalado las alumnas. Ante la escalera que da acceso a los pisos superiores se encontraba colocada la imagen, a la derecha de la cual aparecía un retrato del Caudillo y detrás un repostero con el escudo de España. El busto de la españolísima reina es obra del profesor señor Périego, construida en la Escuela de Artes y Oficios y donada por este centro al Instituto. Presidieron el ministro de Educación Nacional; rector de la Universidad, don Pio Zabala; decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero y Cisneros. Asistieron también numerosos catedráticos y profesores, alumnas del Instituto y muchos estudiantes. Jóvenes de la Sección Femenina se encontraban situadas en la escalera del fondo del salón, adornado con banderas y gallardetes. Primeramente fué descubierto el busto de la Reina Isabel, que se encuentra colocado en el primer rellano de la escalera. El rector de la Universidad Central, don Pio Zabala, pronunció unas palabras relativas a la significación del acto, y a continuación el señor Ibañez Martín pronunció un hermoso discurso en el que comenzó diciendo que quería llevar el calor de la Patria a los lugares donde se dirigía, para lo cual ninguna ocasión mejor que la presente en la que se trata de realizar y glorificar la figura inmortal de la Reina Católica, prototipo y ejemplo de las virtudes de la raza, creadora con su profundo sentido religioso y patriótico de la grandeza imperial de nuestra Patria, de la que es continuador el Generalísimo Franco. Terminó con los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Franco, Franco, Franco!», contestados con entusiasmo. Seguidamente el vicario general de la Diócesis, doctor Morcillo, bendijo la imagen de Nuestra Señora del Pilar y se cantó el «Cara al sol», interpretándose el Himno Nacional. Por último, el ministro recorrió las diversas dependencias del Instituto y presenció ejercicios gimnásticos realizados por las alumnas, y asistió al desfile de una bandera del S. E. U. que rindió honores. El ministro fué despedido con muestras de gran entusiasmo de las alumnas.—Logos.

Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Madrid, 31 (5 t.)—La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes ha facilitado la siguiente nota:

«Esta Comisaría general sale al paso de un rumor circulado en estos días sobre un posible aumento en el precio de determinados artículos de vestir. A este fin y para impedir que gentes indecebables logren su objetivo de sembrar alarma entre el público y evitar que la codicia de algunos industriales pretenda crear perturbaciones en el mercado, se hace saber que, carentes en absoluto de fundamento los expresados rumores, se sancionará con todo rigor a los propagadores de los mismos, así como a cuantos comerciantes, al amparo de esta incertidumbre, oculten o se nieguen a vender los géneros que tengan en sus establecimientos. Por la Comisaría general y sus Delegaciones provinciales se darán todo género de facilidades para la presentación de denuncias y rápida tramitación de las mismas. Se espera que todos, público y comerciantes, presten su colaboración para evitar que los enemigos de la Patria puedan perturbar con maniobras indignas nuestro resurgimiento económico.—Logos.

OTRAS NOTICIAS

Una película de la guerra en Bélgica y Francia

Berlín, 31 (2 t.)—En esta semana se proyectará una segunda película de gran metraje, que mostrará los últimos acontecimientos de Bélgica y Norte de Francia. Ha sido rodada por la sección de Propaganda en las líneas más avanzadas.—Efe.

Washington, 31 (2 t.)—La Cámara ha aprobado el proyecto de ley referente a la construcción de una escuela en el Canal de Panamá.—Efe.

Nueva York, 31 (2 t.)—Cien mil hombres intervendrán en las maniobras de Agosto, que se desarrollarán en los doce Estados del Noroeste. Durarán veintidós días y el tema de estudio será «ofensiva en la guerra relámpago».—Efe.

Honolulu, 31 (2 t.)—Se ha dis-

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO
en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy reproductivas en sus negocios

JUNTA PROVINCIAL HARINO-PANADERA

Régimen maquilero y de cambio de pan por trigo correspondiente al mes de Junio

Maquila

Queda prorrogado para el mes de Junio el régimen de maquila fijado para el mes de Mayo por la circular de 30 de Abril último publicada en el «Boletín Oficial» número 54 de fecha 3 de Mayo actual.

Cambio de pan por trigo

En régimen de cambio de pan por trigo, se entregará, según las distintas clases de trigo y en todas las zonas, por cada 100 kilos de pan, las siguientes cantidades de trigo:

- 117,35 kilogramos de trigo candeal primera.
- 118,25 kilogramos de trigo candeal segunda.
- 120,07 kilogramos de trigo rojo o basto.

Se han adoptado para deducirlas un precio de 77,75 pesetas, el quintal métrico de pan (correspondiente a la pieza de 1.800 gramos) y para el trigo los precios de 66,75, y 64,75 pesetas el quintal métrico de dichas clases de trigo, respectivamente, dentro de la zona tercera, en el mes de Junio.

Los precios de la harina integral y del pan

Por el ilustrísimo señor director general de Agricultura, han sido fijados para el mes de Junio próximo los siguientes precios de harina integral y pan con ella elaborado:

Precio de la harina

En toda la provincia, 75,50 pesetas los cien kilos. Este precio podrá oscilar hasta en un medio por ciento en alza y en baja.

Precios y pesos del pan familiar en toda la provincia

Pan candeal: Pieza de 1.800 gramos, 1,40 pesetas; pieza de 1.350, 1,05; pieza de 900, 0,70; pieza de 450, 0,40; pieza de 250, 0,25. Pan de flama: Pieza de 1.800 gramos, 1,35 pesetas; pieza de 1.350, 1,00; pieza de 900, 0,65; pieza de 450, 0,35; pieza de 250, 0,20.

Precios y pesos del pan de lujo

Pieza de 40 gramos, 0,05 pesetas. Idem de 80 idem, 0,10 idem. Idem de 120 idem, 0,15 idem.

Queda prohibida la elaboración de modelaciones distintas a las señaladas.

Las tolerancias admitidas en los pesos del pan familiar y de lujo son las mismas publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia número 147, de 4 de Diciembre de 1939.

En la fabricación, circulación y comercio de estos productos se observarán cuantas disposiciones y normas publicadas sobre la materia se encuentran vigentes.

A nuestros suscriptores

Ponemos en conocimiento de todos aquellos suscriptores que tienen pendiente de pago algún recibo, bien correspondan a meses atrasados o al último puesto al cobro, que, si antes de finalizar el mes próximo no han abonado los mismos, serán considerados baja en la suscripción.

LA ADMINISTRACION

Círculo Mercantil

Juventud

La Juventud de este Círculo ha organizado para el próximo día 1.º de Junio un gran baile, a las once de la noche, en el Patio de Cristales de esta Sociedad.

Nota.—Por la Junta directiva se pone en conocimiento de las señoras no hijas o hermanas de socios, que es condición indispensable para la asistencia a estos bailes la presentación de la correspondiente tarjeta-invitación, la cual será facilitada por los señores socios.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos

Mañana, día 1.º de Junio, se abre el pago a los funcionarios activos civiles y eclesiásticos de esta provincia de los haberes correspondientes al mes actual.

Clases pasivas

Día 1.º de Junio.—Remuneratorias, Pensiones del Patrimonio, Pensión alimenticia y Montepío civil.

Día 3.—Jubilados, Montepío Militar y Pensión alimenticia del Montepío militar.

Día 4.—Retirados de Guerra antiguos y especiales, sus cruces, Vitalicia, María Cristina y Reserva.

Día 5.—Nóminas en general.

Caja de Depósitos

Se pone en conocimiento de los señores que tengan depósitos constituidos en la Caja general y domiciliado el pago de intereses por esta Sucursal, que a partir del día 1.º de Junio próximo pueden presentar en esta Delegación de Hacienda las carpetas para el cobro de intereses correspondientes a la Deuda amortizable 3 por 100, vencimientos 1.º de Abril de 1938 a 1.º de Enero de 1940, ambos inclusive.

SEVE VASCONCEL

Embelléce los ojos

Estuche, 4'75 pesetas

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2

Leoncio Sombría

ofrece su nuevo domicilio a su distinguida clientela y público en general

Se sirven comidas y se hacen de encargo. Vinos, cervezas y licor de las mejores marcas

«BAR NUEVO», Gascos, 1 (Frente al Acueducto)

tendrá a las ocho, se expondrá solemnemente a S. D. M. y se leerán las normas prácticas para la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los hogares, tomadas del libro «Jesús, Rey de Amor» del reverendo Padre Mateo Crawley. El coro de Hijas de María y de la Juventud de Acción Católica realizará con escogidos cánticos estos actos.

Sindicato Español Universitario

Se pone en conocimiento de los camaradas afiliados a este Sindicato, que la Jefatura Nacional del S. E. U. ha abierto un Concurso nacional sobre la gran figura de Menéndez y Pelayo.

Bases del concurso

1.º Este concurso tiene por objeto recoger los trabajos breves de índole política, filosófica, histórica o literaria que se refieran esencialmente a don Marcelino Menéndez y Pelayo, en su figura o en su obra, pretendiendo estimular así a los estudiantes jóvenes de nuestra Patria.

2.º Estos trabajos serán en todo caso inéditos y originales de algún camarada del S. E. U. de cualquier localidad de España.

3.º La extensión de los trabajos no excederá en ningún caso de quince cuartillas escritas a máquina a dos espacios, y no podrá ser inferior a cinco cuartillas escritas en las mismas condiciones.

4.º Todo trabajo presentado al concurso vendrá firmado con nombre y apellidos así como dirección del interesado y estudios que cursa, especificando año y el Centro.

5.º El plazo de presentación será el de veinte días, pasado el cual no se admitirá ningún trabajo.

6.º Los trabajos deberán ser presentados en esta Delegación con la siguiente dirección: «Para concurso Menéndez y Pelayo». Jefatura Nacional del S. E. U. Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Alcalá, 42. Madrid.

7.º Se constituyen dos premios: uno de 500 y otro de 250 pesetas para los dos mejores trabajos, que serán publicados destacadamente en el órgano Nacional del S. E. U.

8.º La comisión examinadora hará además una selección de los artículos que a su juicio merezcan ser publicados, los cuales serán retribuidos conforme a las normas establecidas.

9.º Se advierte que bajo ningún pretexto serán devueltos los originales presentados ni se establecerá correspondencia sobre los mismos.

Segovia, 30 de Mayo de 1940.—El delegado de P. y P.

Junta provincial de Beneficencia

Día del Plato único

Para la recaudación durante el próximo mes de Junio se señalan los días 1, 3, 4, 5, 6, 7 y 8, debiendo efectuarse el pago de la cuota con la cantidad justa y en los centros de recaudación correspondientes.

El delegado del Plato único

Un diálogo sensacional

En un populoso café, hemos sorprendido el siguiente diálogo, que, dado su interés, no queremos silenciar, aun faltando a la más elemental discreción: «Señor X.—¿No salgo de mi asombro! ¿Pero tú eres aquel hombre irritable y enfermizo siempre malhumorado y retraído?»

SEÑOR Z.—Tu sabes, amigo, cuánto me hacían sufrir aquellos terribles cólicos nefríticos, unido a los trastornos digestivos, que apenas me permitían probar bocado. Estos males habían hecho en mí un hombre insociable.

SEÑOR X.—¿Y a qué milagro debes encontrarte ahora con tan excelente salud?

SEÑOR Z.—No es ningún milagro, y menos un secreto: que bebo a diario Agua Castromonte Vita, que, además de sus excelentes propiedades, es deliciosa; eso es todo.

SEÑOR X.—Te resultará costoso su consumo habitual...

SEÑOR Z.—No lo creas. Me resulta baratísimo, y cómodo además; utilizando el garrafón me aseguro el consumo del agua por unos céntimos al día, y no tengo más que pedir al teléfono 260 para que me la sirvan a domicilio.

SEÑOR X.—¿Si? Pues déjame anotar el número, que ahora mismo la voy a pedir yo.»

PENSION CHICLANERO

— DE —

JOSE OLMEDILLAS GOMEZ

Pensión completa. Todo confort. Avenida José Antonio, 67. Madrid (Antes E. Dato, 27). Tel. 23813

El Recreo-Jardín

GRAN BAILE DE VERANO

Próximamente

Hora católica radiada

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia esta noche, a las nueve, en honor del Sagrado Corazón y del Apostolado de la oración, a cargo de los reverendos Padres Misioneros conforme al programa siguiente:

1.º «Cantar quiero», a cuatro voces mixtas, del reverendo Padre Luis Iruarizaga, misionero.

2.º «He aquí un corazón», por el reverendo Padre José Alonso Ariño, misionero.

3.º «Canto de la Victoria», del reverendo Padre Luis Pujadas, misionero, interpretado por los reverendos Padres Justo Gil y Juan Basurto, misioneros.

4.º «El Sagrado Corazón modelo de amor», por el reverendo Padre Sanjuán, misionero, director del Colegio de Primera Enseñanza.

5.º «Si las rosas...», a cuatro y siete voces mixtas, del reverendo Padre Luis Iruarizaga, misionero, interpretado por el Orfeón del Colegio.

6.º «El amor de los amores», poesía, por el reverendo Padre Máximo González, profesor del Colegio.

7.º «El Cristo de Lezo», zortzico, solo interpretado por el reverendo Padre Juan Basurto, profesor del Colegio.

8.º El apostolado de la oración, por el reverendo Padre Tomás Gallarta director del Colegio de Segunda Enseñanza.

9.º «Himno al Sagrado Corazón de Jesús», del reverendo Padre Echarrri, misionero, a cuatro voces iguales, interpretado por el Orfeón del Colegio.

Radioescucha católico: Queremos inaugurar, también en la Radio, el mes del Sagrado Corazón con esta Hora Católica que radiamos hoy aprovechando la oportunidad de tan solemne fiesta, en vez del sábado, como tenemos de costumbre.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del conocido médico de esta capital don Manuel Herrero Martín.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban los señores Herrero nuestra más cordial enhorabuena.

Corresponsal

Ecos de la provincia

El Espinar

Fiestas del Patrón San Eutropio

Con extraordinaria solemnidad se han celebrado en el presente año los cultos que este católico pueblo dedica en honor de su bendito Patrón San Eutropio, obispo y mártir. Siguiendo la costumbre de años anteriores, el muy ilustre Ayuntamiento de esta villa ha costeado todos los festejos de carácter religioso y profano que han integrado el programa, por demás sugestivo y atrayente. Diana por la banda municipal, misa de comunión general, procesión con la bendita imagen del santo obispo, función solemne con panegírico del Santo a cargo del elocuente orador sagrado reverendo Padre Fernández, S. J., solemnes vísperas y ejercicios piadosos con exposición por la tarde, entronización de la imagen de Santa Cecilia en el local de la academia de música, discursos alusivos, refrigerio a las autoridades e invitados, concierto por la banda en la plaza de España y, como final, se ofreció al director y componentes de la banda de música una suculenta cena para celebrar la inauguración de la misma y el feliz coronamiento de tan meritoria empresa llevada a cabo en tan corto espacio.

Esta ha sido, a grandes rasgos, la fiesta del Patrón en el presente año y de cuyo resultado deben sentirse justamente satisfechos los organizadores.

Primera comunión

La primera comunión de los niños que asisten a la catequesis parroquial tuvo lugar el día 2 del presente mes, festividad de la Ascensión del Señor. En dicho día, y convenientemente preparados por el señor cura párroco, con la cooperación entusiasta y activa de las señoritas catequistas, se acercaron a la sagrada mesa ochenta niños de uno y otro sexo lindamente ataviados con los vaporosos velos blancos, lazos, bandas, flores, etcétera.

En el acto de la comunión fueron acompañados por numerosos fieles, familiares, niños de las escuelas, maestros, autoridades y Asociaciones piadosas que llenaban el templo. El acto resultó en extremo conmovedor, sobre todo en el momento de acercarse al comulgatorio. El párroco, visiblemente emocionado, dirigió una fervorosa y sentida plática a los niños, exhortándoles a preservarse en el camino de dicha que iniciaban con este acto y pidiendo por sus padres,

por su pueblo y por España. A continuación se les sirvió un desayuno en local preparado «ad hoc», presidiendo las autoridades locales, con el alcalde presidente y el Ayuntamiento en pleno. Tanto el desayuno de los pequeños como las pastas y licores con que se obsequió a los invitados fueron costeados por el muy ilustre Ayuntamiento. Donados por el señor párroco, se distribuyeron también botones recordatorios. Por la tarde hubo solemne fiesta sacramental, renovación de las promesas del bautismo, procesión eucarística y ofrecimiento de flores a la Santísima Virgen.

Ejercicios espirituales

Dirigidos por el superior de los Jesuitas de Segovia reverendo Padre Goicoechea han tenido lugar dos tandas de ejercicios en este pueblo durante la primera quincena de este mes; la primera tanda, para las jóvenes y niñas, y la segunda, para hombres, mujeres y niños.

Difícilmente se encontrarán términos justos y acertados para encomiar como se merece la labor realizada por el misionero en esos quince días. Ha sido verdaderamente intenso y abrumador el trabajo realizado sin concederse un momento de descanso y con la constante preocupación de ayudar a los fieles en la consecución de los frutos abundantes de los santos ejercicios.

La labor de estos días se ha visto compensada con creces, pues es consolador mencionar que han pasado de ochocientas las comuniones administradas el último día de los ejercicios que fué el domingo de la Santísima Trinidad, a pesar de la comunión muy numerosa que hubo en la fiesta del Patrón.

Digno final de los santos ejercicios fué la función sacramental de la tarde. Con el templo, rebosante de fieles como en la solemnidad de por la mañana, se tuvo el ejercicio del mes de María, y a continuación procesión eucarística que resultó emocionante por el orden, recogimiento y fervor de los fieles. Terminada ésta, y después de unas palabras de despedida, en las cuales puso todo el fervor de su alma, arrancando lágrimas al numeroso concurso que le escuchaba, el Padre Goicoechea dió la bendición Papal. Quiera Dios que la siembra hecha en estos santos ejercicios se traduzca en frutos abundantes y copiosos de resoluciones y mudanza de vida como lo desea el

Corresponsal

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 29

Premio de 20 pesetas, número 13. Premios de 3 pesetas, números 113, 213; 313; 413; 513; 613; 713; 813; 913.

Sorteo del día 30

Premio de 20 pesetas, número 337. Premios de 3 pesetas, números 37; 137; 237; 437; 537; 637; 737; 837; 937.

Manuel Herrero Martín

MEDICO

Especialista en niños

Consulta de tres a seis

Plaza del Corpus, 8, principal. B.

Teléfono 231 SEGOVIA

Clínica dental

JOSE MARIA VINUESA

Odontólogo

Corpus, 8, principal. C. Teléfono 439

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas

Ulceras rebeldes

San Bernardo, 39. Pral. MADRID

Consulta diaria

J. López Miguel

MEDICO-ODONTOLOGO

Ex-interno de la Escuela de Odontología. Ex-jeefe de los servicios de Estomatología y Cirugía. Maxilo-Facial en Hospitales Militares. Odontólogo de la Academia de Artillería

Rayos X. Cirugía Maxilo-Facial

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

José Zorrilla, 47, 49 y 51, 2.º, izquierda

DR. FERNANDEZ SECO

Especialista en garganta, nariz y oídos

En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63.706

Consulta de dos a cuatro

En SEGOVIA pasará consulta sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro

Plaza del Instituto, 2, bajo

La Cuellarana
Fábrica de yeso de BIENVENTO VELASCO GARCIA
YESO DE LA MEJOR CALIDAD
Ventas al mayoreo y menudeo
Servicio a domicilio
Dirección: calle de San Pedro, n.º 7
CUELLAR (Segovia)

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que soliciten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Ha probado en su coche los lubricantes MINERVA-OLL (Importación). Haga una prueba. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Magnífica finca que produce la brada el 20 por 100 como mínimo y arrendada el 10 por 100 se vende. Dirigirse por escrito al administrador de «Diario Regional», Santiago, 86. Valladolid.

No tire los sellos usados del correo—valen dinero—compro grandes y pequeñas partidas. También compro y vendo libros de ocasión. Infanta Isabel, 11. Librería.

Pérdida pulsera cadena oro con piedras verdes. Se gratificará en Marqués del Arco, 40, bajo.

Quando tome vermouth exija vermouth ROFINOS. Exquisito sabor. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Se arriandan pastos superiores para ovejas en la Mata de Rosueros. Para tratar, con el guarda o en Segovia, San Juan, 12.

Vendo vaca suiza recién parida del tercero, es grande y mucha producción. Tratar, en Abades, Agapito Arribas.

Se vende vaca suiza abocada a parir, gran tamaño, abundante producción. Para tratar, Timoteo Esteban, en Marazoleja.

Compro cerdos blancos cebados. Félix Postigo Herranz, Cantimpalos.

30 cerdas vendiendo preñadas, extremas, edad diecisiete meses, vacunadas, sueltas o en conjunto y 110 cerdas hermanos, castrados. Vicente Roldán, Santa María de Nieva.

Vendo vaca suiza del tercero, abundante producción. Tratar, Justo Niño, en Escobar de Polendos.

Se necesita muchacha o asistente, dormir en su casa. Bar-restaurant «Pinarillo».

Vaca suiza se vende cumplida del tercer parto, gran tamaño. Tratar, Teodoro Matesanz, en Zamarramala.

Vendo por no necesitarle, macho romano, buen trabajo, alzada la cuerda. Tratar, Adrián Herranz, en Nieva.

Máquinas de coser «Singer», inmejorables condiciones, se venden. Calle de la Plata, 3, principal.

Vendo vaca holandesa parida de seis días del segundo y chota, producción doce azumbres. Tratar, Paulino de Pablo, Cantalejo.

Se alquila habitación para guardar muebles o cosa análoga. Santa Ana, 10, bajo.

Vendo vaca suiza parida del tercero de cinco meses, preñada de tres, buen tamaño, producción siete azumbres. Tratar, Gerardo Sastre, en Villoslada.

Pastos se arriandan para 200 reses lanares en Roda de Eresma. La subasta será el día 5 de Junio. Informes, el señor presidente de la Junta de Fomento Pecuario.

50 borregas vendiendo, clase entrefina, Tratar, Mariano San Miguel, en San Cristóbal de Cuellar.

Vendo amasadora refinadora y motor. Razón Plaza San Esteban, número 10, Andrónico.

Véndense en Peñasrubias de Piron, carro de yugo, veinte cencerros, dos viñas. Tratar, en Segovia, Los Molinos, 9, Fructuoso López.

Cerda se vende de trece a catorce arrobas, preñada. Tratar, Pedro Jimeno, José Zorrilla, 6.

Dos vacas de gran tamaño vendiendo, una en producción y preñada de cinco meses; otra abocada al tercero. Informar a Ramiro Moreno, San García.

Ama de cría se ofrece, soltera. Informes, Baltasara Casla, en Condado de Castilnovo.

Sirvienta preciosa para poca familia, habiendo además otras, sueldo, 35 pesetas; imprescindible buenos informes. Casa nueva, pago todos los gastos de viaje, preferible viuda sin hijos, media edad. Razón. Urgente. Médico de Bernády de Porrosos.

Cañac Hidalgo con azúcar «MAIZORO». El postre mejor y más económico. 40 céntimos paquete. Venta en ultramarinos

Flan